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Олена Боровець 

(м. Рівне) 

МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

ДО КОМУНІКАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Педагогічна діяльність є динамічною системою взаємопов’язаних 

компонентів, тому за своєю сутністю та структурою надзвичайно різноманітна 

та різнопланова. Вона вимагає від педагога грунтовної професійної підготовки, 

володіння системою компетентностей, відповідної спрямованості особистості, 

глибокої мотивації. У процесі виконання професійних функцій педагог 

найчастіше послуговується могутнім засобом професійно-педагогічної 

діяльності – словом. Зважаючи на це, з-поміж розмаїття видів педагогічної 

діяльності особливо важливим є комунікативний.  

Вивченню проблеми комунікативної діяльності педагога присвячено 

праці І. Зимньої, Н. Кузьміної, А. Маркової, І. Чеботарьової та інших; питання 

формування комунікативної компетентності висвітлюється у дослідженнях 

М. Лук’янової, І. Родигіної, Л. Рувинського, О. Цимбалюк та інших. 

У сучасних дослідженнях комунікативна діяльність розглядається як 

«найважливіший структурно-функціональний компонент педагогічної 

діяльності», оскільки сфера педагогічної праці належить до такого виду 

професій, «в якому провідну роль відіграє спілкування» [2, с. 79]. 

Комунікативна діяльність педагога передбачає встановлення суб’єкт-

суб’єктної взаємодії з усіма учасниками освітнього процесу, володіння 

уміннями аргументовано висловлювати свої думки та вести діалог (полілог), 
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налагодження процесу обміну інформацією. Нинішні тенденції розвитку освіти 

і технологій сприяють тому, що до згаданих вище складових додається 

здатність фахівця комунікувати у віртуальному просторі, у режимі інтернет-

конференцій, онлайн та офлайн. 

Таким чином, висока якість комунікативної діяльності педагога є 

передумовою ефективного виконання професійних функцій [5]. Тому проблема 

підготовки майбутніх фахівців до означеного виду діяльності потребує 

глибокого вивчення з метою удосконалення та підвищення ефективності цього 

процесу. 

Сучасний зміст вищої педагогічної освіти передбачає включення до 

освітніх компонент таких, що реалізують завдання формування комунікативної 

компетентності майбутніх педагогів, розвитку умінь та навичок педагогічної 

комунікації. У значній кількості освітньо-професійних програм підготовки 

фахівців спеціальностей 011 «Освітні, педагогічні науки», 013 «Початкова 

освіта», 014 «Середня освіта» серед програмних результатів визначаються такі: 

вміти добирати оптимальні засоби та прийоми спілкування, а також 

враховувати особливості комунікативної діяльності, зокрема в електронній 

мережі; уміння застосовувати знання державної мови усно і письмово, 

спілкуватися іноземною мовою; володіти тактиками та стратегіями 

спілкування, законами та способами комунікативної поведінки, 

міжособистісної взаємодії тощо. 

Досягнення таких програмних результатів можливе за умови 

цілеспрямованої організації процесу підготовки майбутніх фахівців до 

комунікативної діяльності. Аналіз сучасної науково-методичної літератури з 

педагогіки вищої школи дає підстави стверджувати, що успіх цього процесу 

значною мірою залежить від ефективного його моделювання викладачами ЗВО 

[1; 4].  

Особливості моделювання педагогічної діяльності вивчаються 

сучасними вченими О. Борисовою, Л. Кайдаловою, О. Пономарьовим, І. 

Сабатовською, О. Столяренко та іншими. Моделювання характеризується як 
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метод, «застосування якого дозволяє прогнозувати розвиток педагогічного 

процесу, орієнтує педагогів на досягнення кінцевих результатів навчання, 

забезпечує засвоєння і ефективне використання нових технологій, розвиває 

системне бачення розв’язання проблем, служить дійовим фактором поліпшення 

якості роботи навчального закладу» [4, с. 10]. Суттєвою характеристикою 

моделювання як методу є його інтегративність, завдяки чому він дає змогу 

об’єднувати теоретичне і емпіричне, вибудовувати логічні конструкції та 

наукові абстракції [3, с. 33]. 

Моделювання процесу підготовки майбутніх педагогів до 

комунікативної діяльності передбачає умовне розкладання цього процесу на 

певні компоненти, включення яких у модель дозволить отримати інформацію 

про його складові, про можливості і умови його функціонування та розвитку. 

Під час моделювання процесу підготовки майбутніх педагогів до 

комунікативної діяльності викладач повинен пройти декілька послідовних 

етапів: 

1) з’ясування місця і значення проблеми комунікативної 

діяльності в системі професійної підготовки фахівців; формулювання 

основної мети і завдань процесу, який моделюється; 

2) визначення ключових компонентів (мотиваційного, 

змістового, діяльнісного, контрольного) у структурі процесу, який 

моделюється; 

3) встановлення логічних, функціональних, технологічних 

зв’язків між компонентами; 

4) розробка та зображення моделі процесу, визначення 

закономірностей її функціонування; опис очікуваних результатів. 

Послідовне та ґрунтовне виконання завдань кожного з етапів дозволить 

змоделювати процес підготовки майбутніх педагогів до комунікативної 

діяльності таким чином, що реалізація цієї моделі у освітньому процесі ЗВО 

забезпечить формування готовності майбутніх фахівців до комунікативної 

діяльності в умовах закладу освіти. 
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ВИКОРИСТАННЯ ВІДЕОМАТЕРІАЛІВ НА ЗАНЯТТЯХ ІНОЗЕМНОЇ 

МОВИ ЯК ЗАСІБ МОТИВАЦІЇ УЧНІВ ТА СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ НАЧАННЯ 

Сьогодні важко уявити собі молоду успішну людину без володіння 

іноземною мовою, зокрема англійською. Батьки часто наполягають на її 

вивченні ще з раннього віку та прикладають зусилля для продовження якісного 

навчання своїх дітей у подальшому. Адже ні для кого не секрет, що світ швидко 

змінюється. І щоб відповідати його вимогам, потрібно володіти новими, 

http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/40686/09

